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Hoe duurzaam reist de Nederlandse werknemer?



a. 5 %

b. 37 %

c. 26 %

d. 18 %

Hoeveel verplaatsingen van en naar het werk 
werden in 2019 met de fiets gemaakt?
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52%

11%

26%

4%
7%

Hoeveel verplaatsingen van en naar het werk 
werden in 2019 met de fiets gemaakt?

Bron: ODIN, 2019
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8 miljard minder 
werkgebonden 

(auto)kilometers

De ambitie

4

2019 2030



1. Slimmer, zoals prikkels om 
hybride werken te stimuleren

2. Anders, zoals aantrekkelijker 
maken autodelen, (e-)fiets en 
OV-gebruik

3. Schoner, zoals ondersteunen 
overstap op emissievrije 
vervoermiddelen

Hoe bereiken we dat: Trias Mobilica
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CO2-
reductie 

in 
mobiliteit

slimmer: 
korter en 
minder

anders:
modal shift 

naar groener

schoner:
zero emissie 
en zuiniger 
voertuigen
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Huidig reisgedrag 
van en naar het werk

Motivaties en 
belemmeringen 

duurzaam 
reizen

Maatregelen 
werkgevers 

verduurzaming 
mobiliteit
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Ga naar htttps://www.menti.com

Vul de volgende code in: XXXXXX



Huidig reisgedrag van 
en naar het werk
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Vraag 1: Wat was in 2019 de gemiddelde afgelegde 
afstand (km) voor verplaatsingen van en naar het 
werk?
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a. 35,4 km

b. 10,2 km

c. 19,2 km

d. 24,7 km

Bron: ODIN, 2019



Verplaatsingsafstand 
van en naar het 
werk verschilt per 
vervoermiddel
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25,1 km

45,3 km

13,7 km

4,4 km

1,1 km

Bron: ODIN, 2019



Verplaatsingsafstand  
van en naar het werk 
verschilt per provincie

12Bron: ODIN, 2019



Vervoermiddelgebruik naar afstand in 2019

Bron: ODIN, 2019 13



En toen kwam corona…..
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a. Friesland

b. Utrecht

c. Noord-Brabant

d. Noord-Holland

Vraag 2: Welke provincie had in 2022 het grootste 
aantal werknemers dat minimaal 1 dag per week 
thuiswerkte?
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Aandeel werknemers 
dat minimaal 1 dag 
per week thuiswerkt 
per provincie

16Bron: Landelijk Reizigersonderzoek, 2022



› In totaal legden we in 2019 57 miljard kilometers van en naar het 
werk af en 19 miljard voor zakelijke en beroepsmatige doeleinden

› Dat was samen 36% van het totaal aantal afgelegde kilometers

› 68% van alle woon-werk en zakelijke kilometers werden in 2019 met 
de auto afgelegd

› Werkgebonden mobiliteit was daarmee verantwoordelijk voor 
ongeveer 41% van de totale CO2-uitstoot door personenmobiliteit

Afgelegde kilometers in het woon-werkverkeer

17Bron: ODIN, 2019



› In 2020 en 2021 daalde het aantal werkgebonden kilometers met 
ca. 37%

› COVID-19 zorgde daarmee voor een enorme transitie in ons 
reisgedrag, vooral van en naar het werk

› In 2023 lijken we weer terug op het niveau van pre-COVID, maar…

– werken we nog steeds vaker thuis

– hebben werknemers steeds vaker “eisen” als het gaan om duurzaam reizen

– “dwingt” het besluit werkgebonden mobiliteit werkgevers tot actie

Afgelegde kilometers in het woon-werkverkeer

18Bron: ODIN, 2019-2021



Motivaties en 
belemmeringen › afbeelding invoegen
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Beoordeling woon-werkreis

Bron: Landelijk Reizigersonderzoek, 2019-2022 20

3%

2%

1%

6%

10%

1%

21%

29%

10%

53%

48%

51%

17%

12%

35%

Zeer ontevreden Ontevreden Niet ontevreden Tevreden Zeer tevreden



Welke factoren bepalen onze keuzes?
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Woon- en 
werklocatie

huishoud- en 
persoons 

kenmerken

attitudes en 
voorkeuren

kenmerken van 
de verplaatsing

ICT-
mogelijkheden



Belangrijkste motivaties van werknemers om met 
de auto naar het werk te gaan?

Bron: Landelijk Reizigersonderzoek, 2022 22

35%

33%

32%

19%

29%

13%

13%

17%

7%

14%

14%

12%

10%

9%

7%

7%

6%

3%

14%

13%

11%

11%

10%

11%

8%

9%

5%

18%

18%

16%

19%

17%

21%

20%

22%

14%

11%

11%

14%

19%

16%

20%

24%

19%

20%

6%

7%

9%

12%

10%

15%

16%

15%

23%

3%

4%

5%

9%

10%

12%

12%

13%

27%

Status

Ophalen/ brengen van personen

Kunnen bellen tijdens de reis

Transport van bagage

Auto nodig voor zakelijke afspraken

Privacy

Combineren van activiteiten

Vergoeding reiskosten met auto

Gratis kunnen parkeren

Speelt geen enkele rol Speelt doorslaggevende rol



Parkeren op (eigen) terrein werkgever

Bron: Werkgeversonderzoek, 2022 23

84% 94% 39%

Organisaties met 
parkeervoorzieningen 

op eigen terrein

Gratis parkeren op 
eigen terrein

Parkeerkosten extern 
worden (deels) 

vergoed



a. Wordt gestimuleerd door werkgever / opdrachtgever

b. Mogelijkheid om te kunnen opfrissen / douchen op het werk

c. Afgesloten fietsenstalling bij de werklocatie

d. Vergoeding woon-werk reiskosten met de fiets

Vraag 3. Wat is de belangrijkste motivatie
om met de fiets naar het werk te gaan?
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Belangrijkste motivaties van werknemers om 
met de fiets naar het werk te gaan?

Bron: Landelijk Reizigersonderzoek, 2022 25

38%

30%

31%

23%

14%

10%

9%

9%

13%

10%

9%

10%

15%

22%

18%

15%

10%

15%

15%

16%

5%

8%

10%

13%

4%

5%

8%

12%

Mogelijkheid om te kunnen
opfrissen/douchen op het

werk

Wordt gestimuleerd door de
werkgever/ opdrachtgever

Vergoeding woon-werk
reiskosten

met de fiets

Afgesloten fietsenstalling bij
de werklocatie

Speelt geen enkele rol Speelt doorslaggevende rol



a. Onbetrouwbaarheid door vertraging

b. Geen goede verbinding

c. Geen vergoeding woon-werk reiskosten OV

d. Geen halte/station dichtbij werklocatie

Vraag 4. Wat is voor werknemers de belangrijkste 
belemmering om niet met het OV naar het werk 
te gaan?
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Belangrijkste belemmeringen van werknemers om 
niet met het OV naar het werk te gaan?

Bron: Landelijk Reizigersonderzoek, 2022 27

32%

32%

26%

24%

18%

19%

18%

11%

10%

11%

9%

6%

5%

6%

11%

9%

10%

9%

8%

7%

7%

18%

19%

15%

15%

18%

15%

15%

11%

11%

13%

13%

16%

14%

14%

8%

8%

11%

12%

14%

15%

15%

8%

11%

15%

18%

21%

25%

26%

Transport van bagage

Geen vergoeding woon-
werk…

Geen halte/station dichtbij
woonlocatie

Geen halte/station dichtbij
werklocatie

Onbetrouwbaarheid
door vertraging

Overstappen en
wachttijden

Geen goede verbinding
(dienstregeling)

Speelt geen enkele rol Speelt doorslag-gevende rol



› Motivaties en 
belemmeringen verschillen 
sterk per doelgroep

› Om gedrag te beïnvloeden 
moet je weten op welke 
doelgroep je je richt

› Maar ook welke 
maatregelen voor deze 
doelgroep effectief zijn

28



Verduurzaming 
werkgebonden 
mobiliteit bij 
werkgevers
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› Werkgevers doen al heel veel, 
er zit duidelijk beweging in

› Tegelijkertijd liggen er nog 
voldoende kansen en 
uitdagingen als we kijken naar:

– de opgaven waar we voor staan

– het huidige reisgedrag en de 
intenties van werknemers

– de mogelijkheden en 
toekomstverwachtingen van 
werkgevers

30



a. 19%

b. 35%

c. 75%

d. 5%
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Vraag 5. Hoeveel procent van het eigen wagenpark 
van 100+ werkgevers (personenauto’s) bestond in 
2022 uit elektrische voertuigen? 



Aandeel elektrische voertuigen wagenpark

Bron: Werkgeversonderzoek, 2022 en RVO, 2022 32

81%

19%

Nederland100+ werkgevers

96%

4%



a. 10%

b. 75%

c. 22%

d. 36%

Vraag 6. Hoeveel procent van de 100+ werkgevers 
ziet zichzelf als een bedrijf met een echte 
autocultuur?

33



Cultuur en kernwaarden 100+ werkgevers

Bron: Werkgeversonderzoek, 2022 34

57%

29%

36%

18%

Duurzaamheid hoort bij onze
kernwaarden

Wij voeren actief beleid op het gebied
van duurzame mobiliteit

Wij zijn een bedrijf met een echte

autocultuur

Voor ons is duurzamheid totaal geen

onderwerp van gesprek of aandacht



a. 10%

b. 20%

c. 30%

d. 40%

Vraag 7. Hoeveel procent van de 100+ werkgevers 
biedt een leasefiets regeling aan?
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Aanbod voorzieningen en regelingen

Bron: Werkgeversonderzoek, 2022 36

68%

62%

56%

54%

50%

36%

32%

28%

12%

10%

9%

Reiskostenvergoeding onafhankelijk van vervoermiddel

Reiskostenvergoeding alleen voor de auto

Aanschafvergoeding fiets/e-bike

Reiskostenvergoeding alleen voor het OV

Leaseauto

OV-abonnement

Reiskostenvergoeding alleen voor de fiets

Beschikbaarheid (elektrische) poolauto's

Mobiliteitsbudget

Leasefietsregeling

Persoonlijke mobiliteitskaart



Toekomstverwachting werkgevers Trias Mobilica

Bron: Werkgeversonderzoek, 2022 37

CO2-
reductie 

in 
mobiliteit

slimmer: 
korter en 
slimmer

anders:
modal shift 

naar 
groener

schoner:
zero 

emissie en 
zuiniger 

voertuigen

41%

40%

37%

SLIMMER REIZEN

ANDERS REIZEN

SCHONER REIZEN
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Tenslotte….. de uitslag van de quiz

39
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